

聚焦巴黎恐袭事件

比利时确认3名嫌犯逮捕7人

当地时间11月15日比利时联邦检察院确认

巴黎恐袭3嫌疑人身份

其中



为法国籍，居住在比利时首都布鲁塞尔 都已在袭击事件中丧生



嫌疑人名叫阿卜杜勒-萨拉姆·萨拉赫 男性，1989年出生于布鲁塞尔 目前在逃，法国警方已对其发布了逮捕令

此外比利时警方还逮捕7名嫌疑犯

新华社发(大巢制图)

新华社北京11月16日电 综合新华社驻外记者报道：根据比利时方面15日消息，3名巴黎系列恐怖袭击事件的嫌疑人身份已经确认，此外比利时警方还逮捕了7名嫌疑人。同时，法国呼吁各国加强反恐合作，在各个层面持续打击恐怖主义。

比利时联邦检察院15日发表公报说，3名巴黎系列恐怖袭击事件的嫌疑人已经确认身份，其中2人为法国籍，居住在比利时首都布鲁塞尔，都已在袭击事件中丧生；第3名嫌疑人名叫阿卜杜勒-萨拉姆·萨拉赫，男性，1989年出生于布鲁塞尔，目前在逃，法国警方已对其发布了逮捕令。

此外，比利时联邦检察院15日透露，比利时警方日前在首都布鲁塞尔莫伦贝克区进行了多次搜查，还逮捕了另外7名涉嫌参与巴黎系列恐怖袭击事件者，其中一人在13日晚案发时身处巴黎。

媒体报道说，布鲁塞尔莫伦贝克区主要居住人群为穆斯林，很多人相对激进。今年1月巴黎《沙利周刊》袭击事件发生后，该区曾频发暴力事件。同月在比利时东部韦弗耶市捣毁的恐怖团伙头目也来自莫伦贝克区。比利时首相米歇尔和内政大臣让·让邦都表示，这次巴黎恐怖袭击事件可能跟莫伦贝克区有联系，政府或考虑加强对该区的“形势控制”。

比利时政府已两次召开全国安全会议评估安全状况。14日上午，比利时

采取多项措施加强安保，包括对公共集会提高警戒、公路设卡、在国际机场和火车站加强安检和控制。14日夜间，比利时宣布将本国大型公共活动安全等级从2级提升为3级，意味着可派遣军队到人数较多的文体活动现场维护安全。

法国媒体15日援引议会人士消息说，法国总统奥朗德希望法国全境的紧急状态持续三个月。奥朗德当天在总统府会见议会领导人说，下次内阁会议将审议法案，以修改关于法国只能实施紧急状态12天的法律。

此外，法国还呼吁加强反恐合作。法国内政部长卡泽纳夫15日在与比利时内政大臣让·让邦共同会见记者时宣布，将加强与比利时的反恐合作。卡泽纳夫当天还发表公报，要求欧盟于20日在布鲁塞尔举行内政部长特别会议。他指出，应该在各个层面加强反恐斗争，尤其是欧盟和国际社会层面。法国财政和公共账目部长萨潘当天说，法国期待在土耳其安塔利亚参加二十国集团领导人会议的国家元首和政府首脑通过相关决定，打击恐怖组织的财源。

法国国防部长勒德里昂和美国国防部长卡特15日同意，双方将采取“具体步骤”，强化打击极端组织“伊斯兰国”的军事合作。卡特重申了美国支持法国的“坚定义务”，双方同意采取“具体步骤”以对“伊斯兰国”实施“持续的”军事打击。

揭秘巴黎恐袭凶手：

他们是谁？



11月16日，在比利时首都布鲁塞尔，警方进行抓捕行动。

(新华社/法新)

根据法国警方最新调查，实施13日晚巴黎系列恐怖袭击的8名恐怖分子中，至少3人是法国公民，其中包括一名土生土长的巴黎人，还有一对亲兄弟；至少一人可能以难民身份进入欧洲，有人可能在叙利亚受过训，是回流的“圣战分子”。

这8人中，7人已经在袭击中毙命，另外一人在逃，目前下落不明。法国和比利时警方已经对他发布逮捕令。此外，据《华盛顿邮报》报道，警方还在搜捕一名可能没有实施袭击、但与案件相关的恐怖嫌疑人。警方尚无法确定是否还有其他恐怖分子卷入这起袭击。

布鲁塞尔郊区莫伦贝克。他据信以自己名义在比利时租了至少两辆汽车，流窜到巴黎后作案。

巴黎恐袭发生数小时后，阿卜杜勒-萨拉姆出现在法国与比利时边境地区。法国警察拦下他乘坐的汽车，盘问并查看身份证件后，将他放行。

英国《泰晤士报》报道，警察拦车时，车内坐的除了阿卜杜勒-萨拉姆，还有另外两人。这两人目前已经被捕。

阿卜杜勒-萨拉姆的哥哥易卜拉欣，现年31岁，在巴黎伏尔泰大街引爆自杀式炸弹背心身亡。他的另外一名兄弟默罕默德已被比利时警察抓捕，不清楚后者是否参与了巴黎恐怖袭击。

断指穆斯塔法伊

奥马尔·伊斯梅尔·穆斯塔法伊是法国警方认定的第一个恐怖分子。他有一根手指残缺，警方根据在巴黎塔克兰剧院袭击现场找到的尸首，确认他的身份。

穆斯塔法伊现年29岁，出生于巴黎南郊库尔库罗讷，父亲是阿尔及利亚人，母亲是葡萄牙人。他们一家一直居住在库尔库罗讷，2012年搬至附近的沙特尔镇。

穆斯塔法伊曾在当地一家蛋糕店工作过。他有8起犯罪记录，但都是无证驾驶之类的轻微罪行，在13日前，从未牵扯进恐怖组织或遭到调查。

巴黎检察官弗朗索瓦·莫林说，安全部门2010年时认为穆斯塔法伊已经变得极端化，并把他的列为“高优先级监控目标”。

安全部门怀疑，穆斯塔法伊2013年冬天曾赴叙利亚接受极端分子的培训，返回法国前可能在叙利亚打过仗。

穆斯塔法伊13日晚在巴黎塔克兰剧院行凶后引爆炸弹背心自杀。法国警方目前已经拘捕穆斯塔法伊的7名亲人。

比利时三兄弟

8人中，唯一活命在逃的是阿卜杜勒-萨拉姆·萨拉赫。阿卜杜勒-萨拉姆现年26岁，居住在比利时首都

20岁的哈德菲

身份已经查明的恐怖分子中，最年轻的是20岁的比拉勒·哈德菲。《华盛顿邮报》报道，哈德菲也住在比利时，曾在叙利亚与“伊斯兰国”成员并肩作战。

拿叙利亚护照的难民

法国警方在一名袭击者尸体旁找到一本叙利亚护照。护照持有者名叫艾哈迈德·默罕默德，现年25岁，他的指纹信息显示，他上月曾在多个欧洲国家登记为难民。

希腊当局14日说，默罕默德10月3日在希腊莱斯沃斯岛登记为难民。他是70名乘坐小船从土耳其抵达希腊的难民中一员。

塞尔维亚当局15日证实，抵达希腊几天后，默罕默德在一处从马其顿通往塞尔维亚的边境口岸登记为难民。

克罗地亚内政部长一名女发言人则说，这名男子10月8日在奥帕托瓦茨难民营被登记，他从那里入境匈牙利，之后前往奥地利。

法国警方眼下仍在查证其他恐怖分子的身份。巴黎13日晚遭遇系列恐怖袭击，遇袭地点包括体育馆、剧院和餐馆等至少6处地点，导致至少129人死亡、352人受伤。

新华社供本报特稿(王宏彬)

法国出动战机空袭“伊斯兰国”目标

- 投掷了20枚炸弹
●摧毁该组织一个指挥所和一个训练营

新华社巴黎11月15日电(记者郑斌 尚棚)法国国防部15日晚发表公报说，法国战机当天对极端组织“伊斯兰国”在叙利亚的目标实施空袭，摧毁该组织一个指挥所和一个训练营。

公报说，法国战机向位于叙利亚拉卡市的“伊斯兰国”目标投掷了20枚炸弹。第一个空袭目标被“伊斯兰国”用作指挥所，并招募人员及存放武器弹药；第二个空袭目标是恐怖分子训练营。

公报说，法军此次空袭共动用12架飞机，其中包括10架歼击轰炸机。这些飞机是从阿联酋和约旦起飞的，此次行动与美军进行了协调。

右图：这张2015年11月15日法国防务视频与图片制作中心发布的照片显示，一架法国“阵风”式战斗机从阿联酋起飞前往叙利亚拉卡市。(新华社发)



叙利亚政府强调主权问题不容讨价还价

据新华社大马士革11月16日电(记者车宏亮 刘阳)叙利亚新闻部长祖阿比15日说，叙利亚主权不容讨价还价，叙方的这一立场不会改变。

祖阿比当天在大马士革对媒体说，对于第二次叙利亚问题维也纳会议结果，叙政府需仔细研究后才能表达立场，这关系到叙利亚国家和人民的命运。

祖阿比说，叙政府一贯主张政治解决国内危机，但相关政治努力应尊重叙

利亚主权，尤其是叙利亚人民有权决定国家政治体制并选择国家领导人。

第二次叙利亚问题维也纳会议14日在奥地利首都维也纳举行。中国、美国、俄罗斯、英国、法国等安理会常任理事国，土耳其、沙特、伊朗、埃及、伊拉克等地区国家，以及联合国、欧盟、阿盟派代表出席。会议就叙利亚政治进程时间达成共识，叙政府和反对派应在6个月内通过谈判组建过渡政府，18个月内举行大选。

黎巴嫩宣布抓获制造贝鲁特南郊爆炸案的团伙

据新华社贝鲁特11月15日电(记者刘顺)黎巴嫩内政部长马什努克15日在贝鲁特宣布，黎巴嫩安全部门已破获了12日晚发生在首都贝鲁特南郊的爆炸案，抓捕9名犯罪嫌疑人。

马什努克在当天举行的记者会上说，黎巴嫩安全部门在贝鲁特南郊爆炸案发生后不到48小时，便成功破获了这起恐怖袭击案，抓捕了7名叙利亚籍和2名黎巴嫩籍嫌疑人。

5名自杀式袭击者原计划12日对贝鲁特南郊的一家医院实施自杀式袭击，但因警方戒备森严没能有机会下手。于是，两名自杀式袭击者于当晚在医院附近实施了爆炸。

爆炸发生在贝鲁特南郊布拉杰·巴拉杰纳居民区，两名自杀式袭击者相继引爆了绑在身上的炸药。根据黎卫生部消息，这两起爆炸事件已造成至少43人死亡、240人受伤。极端组织“伊斯兰国”当晚宣称，制造了这两起爆炸袭击事件。

土耳其挫败巴黎恐袭式阴谋

逮捕5名嫌疑犯

逮捕“伊斯兰国”高层

这名消息人士说：“我们认为，他们计划在巴黎恐袭发生当天在伊斯坦布尔发动袭击。初步调查显示，我们挫败了一起大规模袭击阴谋。”

被捕的5人中，其中一人为艾因·莱斯利·戴维斯，据信是“伊斯兰国”叙利亚分支的高级头目。

土耳其政府消息人士说：“戴维斯在‘伊斯兰国’内部是重要人物，负责该组织多项事务。我们不仅逮捕了他一个人，还逮捕了他的一个小分队。”这些人不知何时从叙利亚潜入土耳其。

英国媒体报道，戴维斯出生于英国伦敦，后加入极端组织，与臭名昭著的刽子手“圣战者约翰”关系极其密切。

“圣战者约翰”真名穆罕默德·埃姆瓦齐，在“伊斯兰国”近两年发布的一系列处决西方人质的视频中，埃姆瓦齐每次出场均用黑布蒙头，仅露出双眼，且手持利刃。由于其身份神秘，且讲话带有明显的英国伦敦口音，媒体将其称为“圣战者约翰”。美国国防部12日说，埃姆瓦齐日前已被美军定点清除。

土耳其政府消息人士15日说，土耳其警方逮捕了5名企图在该国境内发动大规模袭击的犯罪嫌疑犯。这些人可能计划在巴黎系列恐怖袭击发生当天对土耳其最大城市伊斯坦布尔发动类似袭击。

根据这名消息人士的说法，上述5名犯罪嫌疑犯13日在伊斯坦布尔被警方逮捕，其中一人据信是极端组织“伊斯兰国”叙利亚分支的高级头目。目前，土耳其警方正在调查这起阴谋是否与巴黎恐袭事件存在关联。



11月15日，土耳其安省人员在安塔利亚国际机场执行警戒任务。

(新华社/法新)

或阴谋袭击欧洲

土耳其政府消息人士说，警方目前正在调查这起阴谋是否与巴黎恐袭事件存在关联。这名官员同时表示，这5名被捕者可能还曾计划对欧洲发动袭击。

“我们正在评估每一种可能。”这名消息人士说。

另一名消息人士透露，首都安卡拉警方15日逮捕了8名可能与“伊斯兰国”有关系的嫌疑人。不过，这名消息人士拒绝说明这些嫌疑人的国籍。

土耳其政府一名高官说，“伊斯兰国”武装人员近期在土耳其活动越来越频繁，安全部队正加强警戒，严加防范。

这名官员说：“此前，来自‘伊斯兰国’的威胁和袭击每6至7个月发生一次，现在每一两个月就会有一次。这是非常严重的问题。”

今年10月，安卡拉发生连环爆炸，造成102人死亡。一些土耳其媒体认为，这起袭击的幕后黑手是在土耳其活动的“伊斯兰国”成员。

新华社供本报特稿(张旌)